
1 

 
 
 

                          
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
Βουλευτής Βοιωτίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

 
 

Δευτέρα, 16 Ιουνίου 2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Σοβαρές δυσλειτουργίες στη Διεύθυνση Δίωξης Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Αττικής» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το υπ’ αριθμ. πρωτ. 400/30/14-06-2025 Δελτίο Τύπου της 
Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών, με το οποίο καταγγέλλονται σοβαρότατα 
λειτουργικά προβλήματα και συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης που επικρατούν στη 
Διεύθυνση Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής (πρώην Διεύθυνση Ασφάλειας 
Αττικής). 

Στο εν λόγω Δελτίο Τύπου επισημαίνεται ότι, παρά την κατάθεση σχετικού 
Υπομνήματος στην αρμόδια Διοίκηση και τις αρχικές διαβεβαιώσεις για βελτίωση της 
κατάστασης, η καθημερινή πραγματικότητα των αστυνομικών όχι μόνο δεν έχει 
μεταβληθεί, αλλά αντίθετα επιδεινώνεται δραματικά. Κεντρικά ζητήματα που 
αναδεικνύονται περιλαμβάνουν: 

• Εξαντλητικές και ανορθολογικές μεταγωγές κρατουμένων, χωρίς 
επαρκές προσωπικό και υποδομές, με αποτέλεσμα σωματική και ψυχική 
καταπόνηση τόσο των αστυνομικών όσο και των κρατουμένων. 

• Ελλιπής και μη λειτουργικός στόλος υπηρεσιακών οχημάτων, με 
καταγγελίες ακόμη και για ιδιωτική τους χρήση από ανώτερα στελέχη. 

• Καταστρατήγηση νομοθετημένων διατάξεων για την έκδοση υπηρεσίας 
και προγραμματισμό αδειών. 

• Συστηματική αποψίλωση της Διεύθυνσης από προσωπικό προς άλλες 
Διευθύνσεις, όπως η Δ.Α.Ο.Ε., με αποτέλεσμα οι εναπομείνασες Υποδιευθύνσεις 
να αδυνατούν να ανταποκριθούν στο έργο τους. 

• Κακοδιαχείριση των ομάδων ΟΠΚΕ, οι οποίες διατίθενται σε σταθερά 
σημεία φύλαξης με σοβαρές επιπτώσεις στην επιχειρησιακή τους ικανότητα και 
ασφάλεια των μελών τους. 

• Έλλειψη μόνιμης φρουράς στα κρατητήρια, επιβαρύνοντας περαιτέρω το 
ήδη αποδυναμωμένο προσωπικό. 

Το Δελτίο Τύπου καταλήγει με αιτήματα για άμεσες ενέργειες εκ μέρους της Διοίκησης 
αλλά και σαφείς αιχμές για αδράνεια, υπηρεσιακή ανεπάρκεια και προσβλητικές 
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συμπεριφορές από πλευράς ανώτερων στελεχών προς το προσωπικό και τους 
θεσμικούς εκπροσώπους. 

Παρακαλείσθε όπως εξετάσετε επισταμένως τα εύλογα και κρίσιμα ζητήματα που 
αναφέρονται στο επισυναπτόμενο Δελτίο Τύπου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 
Αθηνών και να με ενημερώσετε σχετικά με τις ενέργειές σας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Γιώργος Μουλκιώτης 



 
 

Αθήνα, 14 Ιουνίου 2025 

                                                                                                 Αριθ. Πρωτ.: 400/30 
 

Η «Ασφάλεια» σε βαρομετρικό χαμηλό ! 
 

Καίτοι έχει παρέλθει δίμηνο από την κατάθεση Υπομνήματος της Ε.ΑΣ.Υ.Α. 
στη Διοίκηση της Διεύθυνσης Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής (πρώην 
Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής) και παρά τις διαβεβαιώσεις της Διοίκησης για 
ενέργειες προς την κατεύθυνση βελτίωσης της ζοφερής υπηρεσιακής 
πραγματικότητας που βιώνουν οι υπηρετούντες αστυνομικοί της «Ασφάλειας», 
εντούτοις η κατάσταση δυστυχώς καθημερινά χειροτερεύει και πλέον βρίσκεται σε 
οριακό επίπεδο, αφού οι κεντρικές Υποδιευθύνσεις της Δ.Δ.Ε.Ε.Α. έχουν 
αφαιμαχθεί από προσωπικό, την ίδια ώρα που τα μέτρα και οι απαιτήσεις της 
Ηγεσίας πολλαπλασιάζονται !  

 
 Συγκεκριμένα: 

Αναφορικά με τις καθημερινές πολύωρες μεταγωγές με το «βανάκι» της 
Υ.Δ.Ε.Ε.Α., όπου καταπονούνται υπέρμετρα αστυνομικοί και κρατούμενοι,  
είχαμε θέσει τις κάτωθι προτάσεις: 

• Να υπάρξει πρόβλεψη για μόνιμο, προσωπικό που θα στελεχώνει το 
«βανάκι» με την ανάλογη ύπαρξη κινήτρων. 

• Να τεθεί σε λειτουργία το ήδη εγκατεστημένο σύστημα AFIS στην έδρα 
της Υπ/νσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αθηνών. 

• Διαμηνύσαμε ότι δεν υπάρχει συγκεκριμένος χώρος κράτησης 
κρατουμένων με συνέπεια να παρατηρείται το εξής φαινόμενο: οι βραδινές 
περιπολίες της Δ.Δ.Ε.Ε.Α. να πραγματοποιούν ολόκληρο ταξίδι 
λειτουργώντας ως οχήματα κατανομής κρατουμένων σε ολόκληρη την 
Αττική (π.χ. από το Α.Τ. Κολωνού στο Α.Τ. Κερατέας ή Α.Τ. Μάνδρας 
κ.ο.κ.), ενώ τις πρώτες πρωινές ώρες να επανασυλλέγουν τους 
κρατουμένους από όλα τα μήκη και τα πλάτη Υπηρεσιών της Αττικής, 
προκειμένου να συγκεντρωθούν στη Διεύθυνση Εγκληματολογικών 
Ερευνών, με τελικό αποδέκτη τα Δικαστήρια. Το αποτέλεσμα είναι η 
αδιάκοπη  σωματική και ψυχική καταπόνηση τόσο των συνοδών 
αστυνομικών, όσο και των μεταγόμενων  κρατουμένων. 
Επιπρόσθετα: 

• Ύστερα από τη λειτουργία της Δ.Α.Ο.Ε., το συντριπτικό ποσοστό των 
υπηρεσιακών οχημάτων (αυτοκίνητα – μηχανές) το οποίο υπήρχε στην τέως 
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Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής απορροφήθηκε σε αυτή, με αποτέλεσμα οι 
Υποδιευθύνσεις της Διεύθυνσης Δίωξης Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής να 
έχουν ξεμείνει με ελάχιστα και κατά το μεγαλύτερο ποσοστό τους μη 
λειτουργικά οχήματα και να «ζητιανεύουν» μεταξύ τους, προκειμένου να 
ανταπεξέλθουν στις ολοένα και αυξανόμενες υπηρεσιακές απαιτήσεις. Σε 
ποιες ενέργειες έχει προβεί η Διοίκηση της Δ.Δ.Ε.Ε.Α ώστε να εφοδιαστεί με 
λειτουργικά οχήματα η Διεύθυνση; Αληθεύει ότι ορισμένοι Αξιωματικοί 
χρησιμοποιούν τα ελάχιστα εναπομείναντα λειτουργικά οχήματα για 
ιδιωτική χρήση ;;;  

• Τεράστιες οι ευθύνες της Διοίκησης της Δ.Δ.Ε.Ε.Α. αφού καίτοι έχει 
ενημερωθεί ενδελεχώς, ανέχεται εν γνώση της, ορισμένους 
Αξιωματικούς να καταπατούν θεσμοθετημένα π.δ. και νομοθεσίες  (π.χ. 
έκδοση υπηρεσίας σε  εβδομαδιαία βάση, ανακοίνωση του 
προγραμματισμού αδειών αντί για το μήνα Δεκέμβριο τον Απρίλιο κλπ).  

• Δεν είναι δυνατόν τα κρατητήρια της Δ.Δ.Ε.Ε.Α., την ώρα που όλες οι 
κεντρικές Υποδιευθύνσεις υπολειτουργούν, να ζητούν μονίμως ενίσχυση, 
διαλύοντάς τες !!!  Είναι τόσο δύσκολο επιτέλους να υπάρξει μόνιμη φρουρά 
στα κρατητήρια; 

• Πολύ μεγάλο ποσοστό της τέως Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής 
μετακινήθηκε προς τη Δ.Α.Ο.Ε., με συνέπεια την κυριολεκτική αφαίμαξη 
των εναπομεινασών κεντρικών Υποδιευθύνσεων, οι οποίες με το μισό κόσμο 
έχουν επωμιστεί και τα ατελείωτα μέτρα ασφαλείας φύλαξης κτιρίων και 
στόχων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την καθημερινή διεκπεραίωση των 
υποθέσεών τους, οι οποίες δυστυχώς χρονίζουν… 

• Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Διοίκηση προκειμένου να 
απαγκιστρωθούν οι ομάδες ΟΠΚΕ από σταθερά σημεία φύλαξης; (σε κάθε 
βάρδια το συντριπτικό ποσοστό των υπαρχουσών ομάδων ΟΠΚΕ εκτελούν  
υπηρεσία σταθερές και ακίνητες και ως συνέπεια, όταν ζητηθεί η συνδρομή 
της ΟΠΚΕ σε επιχειρήσεις άλλης Υπηρεσίας, να μην υφίσταται διαθέσιμη 
ομάδα!). Διερωτώμεθα, αυτή είναι η αποστολή της ΟΠΚΕ; Ποια η θέση της 
Διοίκησης της Δ.Δ.Ε.Ε.Α. για τη συνεχή δημιουργία νέων Ομάδων Ο.Π.Κ.Ε., 
με αποτέλεσμα τη λειτουργία των ήδη υπαρχουσών με ελλιπέστατο 
προσωπικό, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια και τη σωματική 
ακεραιότητα των υπηρετούντων στις ομάδες; Δεν είναι οξύμωρο το γεγονός 
ότι οι ομάδες ΟΠΚΕ Δυτικής Αττικής διατάσσονται να εκτελέσουν υπηρεσία 
στο λόφο του Στρέφη, την ίδια ώρα που οι Ομάδες ΟΠΚΕ της Αθήνας 
διατάσσονται να εκτελέσουν υπηρεσία στη … Σαλαμίνα ; Ενδιαφέρει τη 
Διοίκηση ότι ο χρόνος μετάβασης αποτελεί χρόνο εργασίας και πρέπει να 
αφαιρεθεί; Ή και αυτό περνάει στα «ψιλά» γράμματα ;  

• Όταν η ανομία στις γειτονιές βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα και στη 
δημοσιότητα και στην επικαιρότητα πρωταγωνιστούν μονίμως η 
παραβατικότητα των ανηλίκων, οι αναζητήσεις εξαφανισθέντων ατόμων, η 
παρακολούθηση και συλλογή πληροφοριών για εθνικού – διεθνούς 
ενδιαφέροντος σημασίας ζητήματα και την ίδια ώρα που οι πολίτες απαιτούν 



ασφάλεια, σε ποιες ενέργειες έχει προβεί η Διοίκηση της Διεύθυνσης Δίωξης 
Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής για την ενίσχυση των νευραλγικών αυτών 
Υποδιευθύνσεων όπου το έργο τους έχει αντίκτυπο στην ασφάλεια του 
πολίτη ;  
 

• Αδυνατούμε να αντιληφθούμε πως είναι δυνατόν από τη μία να 
διαφημίζεται η ενίσχυση των Τμημάτων Δ.Δ.Ε.Ε. (πρώην Τ.Α.) και από την 
άλλη τα Τμήματα Δ.Δ.Ε.Ε. να μην είναι σε θέση να διαθέσουν -σε πολλές 
περιπτώσεις- ούτε βραδινό Αξιωματικό Υπηρεσίας !  

 Δυστυχώς, η πάλαι ποτέ Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής βρίσκεται σε μια 
ασταμάτητη κατρακύλα και δυστυχώς δεν συμπεριλαμβάνεται πλέον στις πρώτες 
επιλογές των συναδέλφων για μετάθεση. Τουναντίον, παρατηρείται τάση φυγής 
αστυνομικών προς άλλες Διευθύνσεις.  Ο λόγος προφανής… 

 
Υ.Γ.1.: Είναι δεδομένο πλέον ότι ορισμένοι δεν δύνανται να υποστηρίξουν τη 
θέση που τους εμπιστεύτηκε η Πολιτική Ηγεσία. Η υπεροψία και η υπηρεσιακή 
ανεπάρκειά τους έχει αρνητικό αντίκτυπο τόσο στο προσωπικό που 
προΐστανται, όσο και στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς την 
κοινωνία. 
 
Υ.Γ.2! Προσβλητικές και υποτιμητικές συμπεριφορές προς εκλεγμένους που 
εκπροσωπούν χιλιάδες μέλη, αλλά και απαξίωση του κατώτερου προσωπικού, 
δεν είναι αποδεκτές. 
 
Υ.Γ.3: Ποια η θέση της Φυσικής Ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ. για την κατάπτωση μιας 
τόσο σημαντικής Διεύθυνσης ; 
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